



七欖睇得過癮 全港飲得杯落

餐飲酒吧業讚生意增兩成 海外球迷笑言「除口罩睇波更有氣氛」



▲七欖盛事除帶動旅遊業外，餐飲業和酒吧業同樣受惠。香港文匯報記者北山彥 攝

▲即使近日有雨，仍無阻場內場外的熾熱氣氛。香港文匯報記者北山彥 攝

香港全面復常後的首個香港國際七人欖球賽，一連3天賽期於昨日晚上圓滿結束。雖然距離上屆賽事只有短短約四個月時間，但今次能在全面撤銷社交距離限制措施下舉行，故即使近日有雨，仍無阻場內場外的熾熱氣氛。香港文匯報記者昨日所見，進場人潮源源不斷，銅鑼灣一帶十分熱鬧。有海外球迷大讚氣氛比去年11月的賽事更熱烈，「摘下口罩看球賽更有氣氛！」七欖盛事除帶動旅遊業外，餐飲業和酒吧業同樣受惠，有業界指整體生意較平日增加約10%至20%，銅鑼灣、灣仔和中環三區食肆尤其受惠。

(尚有相關新聞刊B10版)

◆香港文匯報記者 郭倩

香港國際七人欖球賽向來深受市民和旅客歡迎，今次賽事更是在取消所有防疫措施下舉行，吸引了不少來自全球的旅客前來觀賽。昨日是賽事的最後一天，銅鑼灣一帶更有源源不絕的人潮往香港大球場方向流動，不少球迷更將支持隊伍的國旗披在身上，臉上洋溢笑容。

資深球迷：今次正過上次

來自日本的Fuji是七欖球賽的資深球迷，他大讚今年的球賽氣氛比去年11月更好，「我是日本隊的忠實支持者，基本上每一屆的七欖球賽都會來看，感覺今次的氛圍比上次更好，因為不用再戴口罩，可以盡情享受觀賽！」Fuji笑言，一連3天都有到場觀賽，形容心情非常好。

來自印度的Ananya與妻子均是七欖球賽的常客，更是香港隊的支持者，「我們是香港隊和澳洲隊的粉絲，今次的賽事氛圍比去年年底更好，因為所有防疫措施都取消了，去看球賽前不用做快測，觀賽時亦不用戴口罩，可以暢飲。」

楊先生和楊太太亦是香港隊的支持者。楊先生笑說：「本想堅守到最後一場，無奈香港隊輸得太早，已經沒香港隊的賽事

了，所以晚上就不來現場看了，打算在電視觀看。」

他表示，因受細雨連綿的天氣影響，導致觀賽體驗相對沒那麼好，「如果是晴朗的天氣，相信氣氛會更加好，現時大概恢復到疫前的三分之二的气氛。」

香港國際七人欖球賽的舉行，亦令港島一帶的餐飲業和酒吧業生意有所提升。稻苗飲食專業學會主席徐汶緯在接受香港文匯報記者訪問時表示，餐飲業在七欖球賽期間，整體生意約有10%至20%增長，「今次七欖期間的生意比去年11月更好，因為那時候香港還沒有完全復常，相對沒有那麼多遊客。」

他認為七欖球賽尤其能帶動銅鑼灣、灣仔和中環三區食肆的生意。

香港餐飲聯業協會會長黃家和則認為，正因香港全面復常，所有防疫限制均取消，讓外遊的市民增加，反而讓食肆生意的升幅不似預期。

香港酒吧協會主席錢萬永表示，今次七欖賽事為酒吧業帶來較大生意增長，「今次球賽反應都好熱烈，觀賽的球迷非常多，很多球迷在看完球賽，尤其是支持的隊伍勝出後，都會去附近的酒吧慶祝。」

九龍區酒吧生意未必受惠

他指出，港島區的酒吧生意額最少有20%增長，「但其實七欖球賽受惠的區域亦不算大，都是灣仔、銅鑼灣和中環三區生意會變好，九龍區就未必受惠。」他希望特區政府能舉辦更多類似的大型盛事，最好是在全港十八區舉行，讓整個行業受惠。

受訪球迷

◆來自日本的資深球迷Fuji
香港文匯報記者北山彥 攝



◆來自印度的Ananya與妻子
香港文匯報記者北山彥 攝



◆楊先生和楊太太
香港文匯報記者北山彥 攝

深水灣大樹灣建碼頭連海園 拓海上遊



2020年施政報告提出「躍動港島南」計劃，旨在把南區打成為一個適合工作、居住、創意和消閒玩樂的地區，重點地區涵蓋黃竹坑、香港仔和鴨脷洲。香港特區政府發展局局長甯漢豪昨日發表網誌指出，正計劃擴建香港仔避風塘以增加船隻停泊區；同時分別在深水灣和大樹灣建造碼頭，以加強海洋公園與其他景點之間的連接和開拓南區海上旅遊。她表示，相關影響評估、刊憲和詳細設計工作於今年進行，預計於2025年展開建造工程。

發展局於2021年成立躍動港島南辦事處（辦事處），負責統籌和落實多個「躍動港島南」重點項目，並積極參與由其他政策局主導的項目。甯漢豪於網誌上引述辦事處處總監區潔英表示，已為重點地區制定全面的行人環境和交通改善建議，以及海濱和休憩空間的改善方案，改善建議和方案在公眾參與活動中普遍得到持份者支持。辦事處會按先後優次及工程規模，於今年起陸續推展小型工程或工務工程項目。

擬鴨脷洲海旁道附近提供登岸設施

為盡早帶來改善，辦事處率先於區內推展多項小型工程，包括已於去年開放了鴨脷洲公園旁原先圍封的景觀和草地，並擴闊了鴨脷洲北露天停車場旁的海濱長廊，又全面改善了香港仔避風塘一帶的海事標示牌等，為市民提供更多休憩空間和提升海濱環境。辦事處又計劃擴大鴨脷洲公園兒童遊樂場，以及在鴨脷洲海旁道附近提供兩組公眾登岸設施，便利公眾人士安全上落船隻。

辦事處並計劃改善法定古蹟洪聖古廟的前地，以增強古廟與海面的視覺連繫，亦為祭祀盛事和不同活動提供更多靈活空間。由於香港仔龍舟競渡有逾百年歷史，因此亦會為龍舟提供儲存空間，並結合觀景台和餐飲設施，以助傳承漁民龍舟文化。

區潔英指出，正與環境及生態局、漁護署和魚類統營處研究透過活化香港仔魚類批發市場，促進本地漁產品在批發和零售層面的銷售，並加入餐飲元素，以締造更有活力



◆發展局計劃擴建香港仔避風塘，以增加船隻停泊區。網誌圖片

的海濱，預計於明年完成技術可行性研究。辦事處亦以不同主題區作為設計大綱，制定了優化香港仔避風塘兩岸海濱的建議，當中包括在田灣海旁設多用途活動空間，以及在香港仔網球及壁球中心旁加設兒童遊樂設施，並會先以小型工程項目展開部分優化海濱工程。

「黃竹坑綠色連線」料明年第二季竣工

「躍動港島南」高級城市規劃師王永德表示，「黃竹坑綠色連線」的工程已經展開，將透過改善一系列休憩處和行人設施，連接港鐵黃竹坑站和香港仔郊野公園，預計明年第二季竣工。辦事處亦致力改善明渠附近的公共空間和休憩處，把該帶打造成為一個消閒匯聚點。

另外，辦事處與相關政策局和部門已就重建和優化黃竹坑康體設施的「一地多用」項目制定方案，以更善用土地資源。除原區重置體育館、運動場及游泳池外，將加入極限運動場、地區康健中心、長者健康中心、小型圖書館、公眾停車場和其他設施，預計在今年第二季完成技術可行性研究後，將按工務工程的程序推展。◆香港文匯報記者 費小輝

龍城潑水節下周舉行 逾20攤位「泰」吸客

香港文匯報訊（記者 文森）隨着社會復常，九龍城潑水節今年將實體舉辦，並響應特區政府的「開心香港」（Happy Hong Kong）活動，以「龍城Happy潑水嘉年華」命名，下周日（9日）於九龍城買炳達公園舉行，現場將設有浴佛儀式、泰拳邀請賽、潑水狂歡、泰國傳統藝術等，並將有20多個攤位，提供免費泰式美食予公眾品嘗，還有泰式按摩、泰拳表演、手繪等體驗活動，主辦方期待與市民一同感受泰國文化和香港文化的魅力，估計屆時將會吸引一萬人次參與，較疫情前多近倍。

九龍城民政事務專員蔡敏儀昨日出席記者會時指出，潑水嘉年華除推廣泰國文化、加強社會文化交流外，更可向全球旅客推廣九龍城「小泰國」特色，帶動香港經濟再度起飛。香港泰僑協會主席Orrawan Wongyaprom說：「我作為泰國人，能與香港人分享泰國的傳統文化，感到十分驕傲。」她表示，泰拳由軍隊使用的拳法流傳到民間，演變成強身健體的大眾運動，「香港人壓力咁大，都可以打下泰拳鬆鬆吓。」

Thai Regional Alliance副主席Mike亦分享了泰國人浴佛的寓意，指出浴佛意為尊重佛祖，亦有祈福含義，用水澆在佛身，就是佛祖能聽到心意，希望來年有新的開始。泰國人還會用水澆在長輩的手背，於新一年祈求長者的祝福，並請求他們原諒所犯的過錯，有恩怨一筆勾銷的意思。

料入場人次上萬

活動召集人、香港九龍城工商業聯合會秘書長謝海發表示，今次活動將免費派出8,000張門票，



◆隨着社會復常，九龍城潑水節下周日於九龍城買炳達公園舉行。

市民可於多個社區中心及議員辦事處領取，另設數百張門票供嘉年華當天派發，預料入場達一萬人次，不擔心復節假期期間港人外遊影響活動參與率，並歡迎來港遊客參與，「盡量做好件事，吸引多啲人嚟。」

「潑水節小姐」選舉不限性別年齡

活動當日會按傳統於城道舉行潑水活動，大會將供水槍和清水，而今年的潑水嘉年華特別增設「潑水節小姐」選舉，12位候選人登台亮相，不限性別、不限年齡，「每位均來自泰國不同地區，主要係展現文化，代表泰國當地不同區份的特色，有小朋友，男女都有。」

逾百商戶本月9日至21日提供優惠

潑水節由少數族裔愛樂共融協會、九龍城民政事務專員、香港泰僑協會等合辦，今年活動亦得到九龍城商戶支持，逾百間商戶本月9日至21日期間提供優惠。

九龍城工商業聯合會召集人 Louis Chow 希望，透過活動的宣傳，帶動九龍城乃至九龍地區的經濟發展，為社會作出更多貢獻。